



荃灣區議會民選議員
李洪波議員辦事處
ELECTED MEMBER, TSUEN WAN DISTRICT COUNCIL
OFFICE OF H.P.LI

本處檔案：L20-5-5
來函檔案：

致：社會服務及社區發展委員會主席
黃家華議員

要求教育局因應疫情延誤學生學習進度，
考慮提高學生留班的百分率

自一月底開始，疫情肆虐，小學自農曆年假後，便停學防疫，至今(17/4)未有復課之期，即使能於五月中復課，小學將失去八、九十日學習日，不單出現部份學生學習進度難追及，甚至連老師在趕教和評核成績也有一定困難，既難為老師，也苦了學生。尤其在一、二年級的基礎班，其引申下來的問題是長遠地影響學生未來數年的學習能力和信心。

基於本人亦為教育界人士，故對以上情況，極之關注。事實上，坊間已有小學家長反映：希望學校能接受學生自願留班以打好學習基礎，尤其一、二年級學生的家長。

從資源上看，20/21 年度適齡入學的總人數比 19/20 年度少近萬名（經濟日報網 05/2018 佈導），故一般估計，以現有的資源應可應付多增的留班學生（同時不至出現因縮班而裁減教師的情況，從而亦可穩定學校的教學人手）。

據了解，現行教育局的指引是「每校每年留班學生總數是不超過該校學生總額的 3%」，事實上，以往的留班學生絕大多數也是因應學生的學業問題而留班，但上限是學生人數的 3%，且由學校主導決定。

本人謹向荃灣區議會社會服務及社區發展委員會 5 月 26 日的會議提出以下議題以作討論並建議：「教育局因應疫情延誤學生學習進度，積極考慮放寬學生留班率的限制（例如留班生可增至全校學生的 6-10%），以讓有需要學生能透過留級來鞏固自己的學業基礎和免去家長的擔憂。」至於具體操作，還期望教育局與學校商議，提出合適方案。

請作安排，謹表謝意！

提議人 荃灣區議會民選議員

李洪波 謹啟
2020 年 4 月 17 日